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“ปัจจยัสําคญัในการทําให้ดาราโด่งดงัมีชื�อเสียง” 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว   
 

ศูนยส์ํารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” สถาบันบัณฑิตพฒันบริหารศาสตร์ (นิด้า) ร่วมกับ “ไนน์เอ็นเตอร์เทน” เปิดเผยผลสํารวจ       
ความคิดเห็นของประชาชน เรื- อง “ปัจจัยสําคัญในการทําให้ดาราโด่งดังมีชื�อเสียง” โดยสอบถามความคิดเห็นจากประชาชนทั-วประเทศ  
กระจายทุกระดับการศึกษา และอาชีพ รวมทั4 งสิ4นจาํนวน 1,250 หน่วยตวัอย่าง เกี-ยวกับ ปัจจยัสําคญัในการทาํให้ดาราโด่งดังมีชื-อเสียง         
ทาํการสาํรวจระหวา่งวนัที- 21 – 22 กนัยายน 2560  การสาํรวจอาศยัการสุ่มตวัอยา่ง ดว้ยความน่าจะเป็นจากบญัชีรายชื-อฐานขอ้มูลตวัอยา่งหลกั 
(Master Sample) ของ “นิด้าโพล” ด้วยวิธีแบบแบ่งชั4นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั4นภูมิตามภูมิภาคออกเป็น 5 ภูมิภาค 
จากนั4นในแต่ละภาคสุ่มตวัอยา่งแบบอยา่งง่าย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีการสัมภาษณ์ทางโทรศพัท์ โดยกาํหนดค่าความ
เชื-อมั-นที- ร้อยละ 95.0 และมีค่าความคลาดเคลื-อนมาตรฐาน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 

จากการสํารวจ เมื-อสอบถามถึงความคิดเห็นของประชาชนเกี-ยวกบัปัจจยัใดสําคญัที-สุดในการทาํให้ดาราโด่งดงัมีชื-อเสียง พบว่า 
ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อย 46.32 ระบุวา่ มีความสามารถของตนเอง รองลงมา ร้อย 29.20 ระบุว่า บุคลิก รูปร่าง หน้าตา ร้อย 9.92 ระบุว่า       
มีผลงานออกมาเยอะ ๆ ให้คนเห็นบ่อย ๆ ร้อย 6.16 ระบุวา่ การผลกัดนัของผูใ้หญ่ และสังกดั ร้อยละ 5.36 ระบุวา่ พยายามเป็นข่าวบ่อย ๆ 
(ทั4งข่าวฉาว และ ข่าวทั-ว ๆ ไป) ร้อยละ 1.60 ระบุวา่ ร่วมงานกบัคนในวงการที-มีชื-อเสียง ร้อยละ 0.80 ระบุวา่ การมีคู่จิ4นและร่วมงานกบัคู่จิ4น
บ่อย ๆ ร้อยละ 0.40 ระบุวา่ เป็นข่าวกบับุคคลที-มีชื-อเสียง และร้อยละ 0.24 ระบุวา่ ทุกขอ้รวมกนั 

ทา้ยที-สุด เมื-อถามถึงความคิดเห็นของประชาชนเกี-ยวกบัการโด่งดงัแบบใด จะทาํให้ตวัดาราดงันานที-สุด พบวา่ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 
61.68 ระบุว่า จากความสามารถของตนเอง รองลงมา ร้อย 19.92 ระบุว่า บุคลิก รูปร่าง หน้าตา ร้อย 9.12 ระบุว่า การผลกัดันของผูใ้หญ่   
และสังกดั ร้อย 5.52 ระบุวา่ จากการเป็นข่าวบ่อย ๆ ร้อย 3.52 ระบุ จากการมีกระแสคู่จิ4นและร่วมงานกบัคู่จิ4นบ่อย ๆ และร้อย 0.24 ระบุวา่ 
ทุกขอ้รวมกนั  

เมื-อพิจารณาลกัษณะทั-วไปของตวัอยา่ง พบวา่ ตวัอยา่งร้อยละ 8.56 มีภูมิลาํเนาอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.60 มีภูมิลาํเนาอยูป่ริมณฑล
และภาคกลาง ร้อยละ 18.16 มีภูมิลําเนาอยู่ภาคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิลําเนาอยู่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.16           
ภูมิลาํเนาอยูภ่าคใต ้ตวัอยา่ง ร้อยละ 51.52 เป็นเพศชาย ร้อยละ 48.40 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทางเลือก ตวัอยา่ง ร้อยละ 10.80               
มีอายุต ํ- ากว่า 25 ปี  ร้อยละ 17.68 มี อายุ  26 – 35 ปี  ร้อยละ 20.88 มีอายุ  36 – 45 ปี  ร้อยละ 31.36 มีอายุ  46 – 59 ปี  ร้อยล ะ 15.68                       
มีอายุมากกว่า 60 ปี ขึ4นไป และร้อยละ 3.60 ไม่ระบุอายุ ตัวอย่าง ร้อยละ 89.28 นับถือศาสนาพุทธ ร้อยละ 2.88 นับถือศาสนาอิสลาม       
ร้อยละ 1.44 นับถือศาสนาอื-น ๆ เช่น คริสต์/ฮินดู/ซิกข์/ยิว/ไม่นับถือศาสนาใด ๆ และร้อยละ 6.40 ไม่ระบุศาสนา ตวัอย่าง ร้อยละ 24.48 
สถานภาพโสด ร้อยละ 64.40 สมรสแล้ว ร้อยละ 3.92 หม้าย หย่าร้าง แยกกันอยู่ และร้อยละ 7.20 ไม่ระบุสถานภาพการสมรส            
ตวัอยา่ง ร้อยละ 25.44 จบการศึกษาประถมศึกษาหรือตํ-ากวา่ ร้อยละ 29.76 จบการศึกษามธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 7.20 จบการศึกษา
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 24.72 จบการศึกษาปริญญาตรีหรือเทียบเท่า ร้อยละ 4.48 จบการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรีหรือเทียบเท่า  
และร้อยละ 8.40   ไม่ระบุการศึกษา  

ตัวอย่างร้อยละ 10.00 ประกอบอาชีพข้าราชการ/ลูกจ้าง/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 13.84 ประกอบอาชีพพนักงานเอกชน         
ร้อยละ 18.00 ประกอบอาชีพเจ้าของธุรกิจ/อาชีพอิสระ ร้อยละ 12.40 ประกอบอาชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 15.28 ประกอบอาชีพ   
รับจ้างทั-วไป/ผูใ้ช้แรงงาน ร้อยละ 17.76 เป็นพ่อบ้าน/แม่บ้าน/เกษียณอายุ/ว่างงาน ร้อยละ 3.60 เป็นนักเรียน/นักศึกษา ร้อยละ 0.16          
เป็นพนกังานองคก์รอิสระที-ไม่แสวงหากาํไร และร้อยละ 8.96 ไม่ระบุอาชีพ                                                                              

ตวัอย่าง ร้อยละ 15.52 ไม่มีรายได้ ร้อยละ 22.80 มีรายได้เฉลี-ยต่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บาท ร้อยละ 21.44 มีรายไดเ้ฉลี-ยต่อเดือน 
10,001 – 20,000 บาท ร้อยละ 10.56 มีรายไดเ้ฉลี-ยต่อเดือน 20,001 – 30,000 บาท ร้อยละ 6.56 มีรายไดเ้ฉลี-ยต่อเดือน 30,001 – 40,000 บาท 
ร้อยละ 7.20 มีรายไดเ้ฉลี-ยต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทขึ4นไป และร้อยละ 15.92 ไม่ระบุรายได ้

 

 

 

 

 
 

วันเสาร์ที� 30 กันยายน และวันอาทิตย์ที� 1 ตุลาคม 2560  
 ศูนยส์าํรวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ โทรศพัท ์ 02 -727- 3594-6  โทรสาร  02 -727- 3595 
http://www.nidapoll.nida.ac.th   http://www.twitter.com/nidapoll   และ http://www.facebook.com/nidapoll 

E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th 
   

ร่วมกบั 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 

ผู้อํานวยการศูนย์สํารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 
โ ทรศัพท์มือถือ #$%-'($-$')) 
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1. ท่านคดิว่าปัจจยัใดสําคญัที�สุดในการทาํให้ดาราโด่งดงัมชืี�อเสียง  (เลือกตอบ / ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนเกี�ยวกับปัจจยัใดสําคญัที�สุดในการทาํให้ดาราโด่งดงัมชืี�อเสียง ร้อยละ 
มีความสามารถของตนเอง 46.32 
บุคลิก รูปร่าง หนา้ตา 29.20 
มีผลงานออกมาเยอะๆ ใหค้นเห็นบ่อยๆ 9.92 
การผลกัดนัของผูใ้หญ่ และสงักดั 6.16 
พยายามเป็นข่าวบ่อย ๆ (ทั4งข่าวฉาว และ ข่าวทั-วๆไป) 5.36 
ร่วมงานกบัคนในวงการที-มีชื-อเสียง 1.60 
การมีคู่จิ4นและร่วมงานกบัคูจิ่4นบ่อย ๆ 0.80 
เป็นข่าวกบับุคคลที-มีชื-อเสียง 0.40 
ทุกขอ้รวมกนั 0.24 

รวม 100.00 

 
2. ท่านคดิว่าการโด่งดงัแบบใด จะทาํให้ตวัดาราดงันานที�สุด (เลือกตอบ / ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนเกี�ยวกับการโด่งดงัแบบใด จะทาํให้ตวัดาราดงันานที�สุด ร้อยละ 
จากความสามารถของตนเอง 61.68 
บุคลิก รูปร่าง หนา้ตา 19.92 
การผลกัดนัของผูใ้หญ่ และสงักดั 9.12 
จากการเป็นข่าวบ่อย ๆ 5.52 
จากการมีกระแสคู่จิ4นและร่วมงานกบัคูจิ่4นบ่อย ๆ 3.52 
ทุกขอ้รวมกนั 0.24 

รวม 100.00 
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ลักษณะทั�วไปของตวัอย่าง 
 

ตารางที� 1 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จาํนวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ 107 8.56 
ปริมณฑลและภาคกลาง 320 25.60 
ภาคเหนือ 227 18.16 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภาคใต ้ 177 14.16 

รวม 1,250 100.00 

 

ตารางที� 2 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

เพศ จาํนวน ร้อยละ 
ชาย 644 51.52 
หญิง 605 48.40 
เพศทางเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 

 

ตารางที� 3 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาย ุ
อายุ จาํนวน ร้อยละ 

ตํ-ากวา่ 25 ปี 135 10.80 
26 – 35 ปี 221 17.68 
36 – 45 ปี 261 20.88 
46 – 59 ปี 392 31.36 
มากกวา่ 60 ปี ขึ4นไป 196 15.68 
ไม่ระบุ 45 3.60 

รวม 1,250 100.00 
 

ตารางที� 4 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามศาสนา 
ศาสนา จาํนวน ร้อยละ 

พทุธ 1,116 89.28 
อิสลาม 36 2.88 
คริสต/์ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศาสนาใด ๆ 18 1.44 
ไม่ระบุ 80 6.40 

รวม 1,250 100.00 

 

ตารางที� 5 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานภาพการสมรส 
สถานภาพการสมรส จาํนวน ร้อยละ 

โสด 306 24.48 
สมรส 805 64.40 
หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่ 49 3.92 
ไม่ระบุ 90 7.20 

รวม 1,250 100.00 
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ลักษณะทั�วไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

ตารางที� 6 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จาํนวน ร้อยละ 

ประถมศึกษา/ตํ-ากวา่ 318 25.44 
มธัยมศึกษา/เทียบเท่า 372 29.76 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 90 7.20 
ปริญญาตรี/เทียบเท่า 309 24.72 
สูงกวา่ปริญญาตรี/เทียบเท่า 56 4.48 
ไม่ระบุ 105 8.40 

รวม 1,250 100.00 

 

ตารางที� 7 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาชีพหลัก 
อาชีพหลัก จาํนวน ร้อยละ 

ขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 125 10.00 
พนกังานเอกชน 173 13.84 
เจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ 225 18.00 
เกษตรกร/ประมง 155 12.40 
รับจา้งทั-วไป/ผูใ้ชแ้รงงาน 191 15.28 
พอ่บา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุวา่งงาน 222 17.76 
นกัเรียน/นกัศึกษา 45 3.60 
พนกังานองคก์รอิสระที-ไม่แสวงหากาํไร 2 0.16 
ไม่ระบุ 112 8.96 

รวม 1,250 100.00 

 

ตารางที� 8 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายได้เฉลี�ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี�ยต่อเดือน จาํนวน ร้อยละ 
ไม่มีรายได ้ 194 15.52 
ไม่เกิน 10,000 285 22.80 
10,001 – 20,000 268 21.44 
20,001 – 30,000 132 10.56 
30,001 – 40,000 82 6.56 
มากกวา่  40,001 ขึ4นไป 90 7.20 

ไม่ระบุ 199 15.92 
รวม 1,250 100.00 

 

 


